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Από το υπ’ αριθ. 7/2002 πρακτικό συνεδρίασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 162/2002 
                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Εμμονή στις προηγούμενες αποφάσεις του 
Δ.Σ. και διεκδίκηση και μίας Ανώτατης 
Σχολής, Πανεπιστημιακού επιπέδου. 

 
       Σήμερα 12 Μαρτίου του έτους 2002 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 
20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο 
Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 7-3-2002 γραπτή πρόσκληση του 
Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Δημαρχιακούς  Παρέδρους 
και στον Δήμαρχο σύμφωνα με τα άρθρα 94, 108 & 119  του Π.Δ. 410/95 (Δ.Κ.Κ.) 
και 8 του Ν. 2539/97. 
 Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται  ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 33 μελών βρέθηκαν παρόντα 26 μέλη. 

          Παρόντες                                       Aπόντες                    Παρόντες  Δημαρχιακοί  
                                                                                                   Πάρεδροι 

1. Μ. Ποτουρίδης Ν. Χαμαλής -------- 
2. Ι. Κουρουζίδης Β. Γιαννουλάκης  
3. Δ. Ταχματζίδης Σ.  Παναγιωτίδης  
4. Μ. Γαβρίδης Ε. Σοφιανίδης  
5. Κ. Πουλασουχίδης Ε. Λευκοπούλου  
6. K. Aσλάνογλου Γ. Μανακούλης  
7. Α. Δελαβερίδης Π. Αγαθαγγελίδης Απόντες Δημαρχιακοί 
8. Δ.  Πέτκος   Πάρεδροι 
9. Κ. Κόλβατζης   Χ. Μουτσιόπουλος 

10. Ε.  Λελεκάκης    
11. Γ. Ουρσουζίδης    
12. Λ. Τάκης    
13. Ν.  Ουσουλτζόγλου  
14. Σ. Γεωργιάδης 
15. Ι.  Τριανταφυλλίδης 
16. Π. Πιτούλιας 
17. Α. Κεσίδης 
18. M. Σουμελίδης 
19. Α. Ταραλάς 
20. Χ.  Σκουμπόπουλος  
21. Χ. Γεωργιάδης 
22. Λ. Τσαβδαρίδης 
23. Θ.  Σιδηρόπουλος 
24. Ι. Ακριβόπουλος 
25. Μ. Τσαμήτρου-Καραχατζή 
26. Ε. Κουκουρδής 

 



 Στη συνέχεια ο πρόεδρος εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 4-3-2002 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου, 
που έχει ως εξής: 

Σας γνωρίζουμε ότι πριν από 8 μήνες περίπου, με πρωτοβουλία του συμπολίτη 
μας Κων/νου Φωτιάδη Καθηγητή Α.Π.Θ., Κοσμήτορα της Παιδαγωγικής Σχολής 
Φλώρινας και Προέδρου του Τμήματος Βαλκανικών Σπουδών Φλώρινας, και σε 
συνεργασία τόσο με τον Δήμαρχο Βέροιας όσο και με συνεργάτες του καθηγητές 
εκπονήθηκε μελέτη σκοπιμότητας και βιωσιμότητας για την ίδρυση στη Βέροια 
Πανεπιστημιακής Σχολής. 

Η αρχική μελέτη σκοπιμότητας για την ίδρυση Τμήματος Ελληνικών 
Σπουδών για τους Απόδημους και ομογενείς έχει ολοκληρωθεί και προβλέπει την 
ίδρυση σχολής που αποσκοπεί κυρίως στη δημιουργία μιας μορφωτικής 
παρακαταθήκης πολλαπλής χρήσης για τον ομογενειακό Ελληνισμό. 

Πρόκειται για ένα τμήμα ανθρωπιστικών σπουδών με εκπαιδευτική φιλοσοφία 
ανάλογη των Παιδαγωγικών και Φιλοσοφικών σχολών των Ελληνικών Ανώτατων 
ιδρυμάτων για φοιτητές που δεν θα προέρχονται από το σύστημα των γενικών 
εξετάσεων αλλά θα είναι ομογενείς απόφοιτοι Ελληνικών σχολείων του εξωτερικού ή 
αλλοδαποί που έχουν φοιτήσει στο Σχολείο Ελληνικής Γλώσσας του Α.Π.Θ. ή έχουν 
αποκτήσει Πιστοποιητικό Ελληνομάθειας. 

Ύστερα από τα παραπάνω παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να 
αποφασίσει: 
α) για την υποβολή ή μη της παραπάνω πρότασης ίδρυσης Πανεπιστημιακής σχολής 
στη Βέροια, στο Υπουργείο Παιδείας και 
β) για τη μορφή της συμμετοχής του Δήμου στην προσπάθεια αυτή. 
 Και κάλεσε το συμβούλιο ν΄ αποφασίσει σχετικά. 
 Πρόεδρος :Καλοσωρίζουμε τους εκπροσώπους των φορέων που  
ανταποκρίθηκαν  στο  κάλεσμά μας και τους ανθρώπους που υπηρέτησαν στο Δ.Σ., 
είτε ως Δήμαρχοι, είτε ως Δημοτικοί Σύμβουλοι, τον αντινομάρχη κ. Ορέστη 
Σιδηρόπουλο ως εκπρόσωπο της Ν.Α. Ημαθίας, τα πολιτικά κόμματα που 
παρευρίσκονται κλπ. Η διαδικασία που θα ακολουθηθεί  θα είναι η εξής: Θα γίνει η 
εισήγηση  από τον κ. Δήμαρχο και τον καθηγητή του Α.Π.Θ. κ. Φωτιάδη και στη 
συνέχεια θα μιλήσουν  οι εκπρόσωποι των φορέων, τα πολιτικά κόμματα και έπειτα οι 
δημ. σύμβουλοι, για να μπούμε στη διαδικασία της ψηφοφορίας και τη λήψη 
αποφάσεων. 
 Έχουμε επίσης  επιστολές συμπαράστασης από τους βουλευτές του Νομού, 
κ.κ. Φωτιάδη και Χαλκίδη, οι οποίοι λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεών τους, 
απουσιάζουν από την σημερινή μας συνεδρίαση και μας ευχαριστούν για την 
πρόσκληση που τους  στείλαμε και  συμπαραστέκονται και θα συστρατευθούν 
δυναμικά στο δίκαιο αίτημά μας. 
 Η επιστολή του βουλευτή κ. Μ.Χαλκίδη αναφέρει: 
 Ευχαριστώ για  την πρόσκληση να παραστώ στη συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου Βέροιας με θέμα την ίδρυση Πανεπιστημιακού επιπέδου Σχολής στην 
περιοχή. 
 Δυστυχώς λόγω  προγραμματισμένων κοινοβουλευτικών υποχρεώσεών μου 
είμαι  υποχρεωμένος να βρίσκομαι στην Αθήνα γι αυτό και θα απουσιάσω από τη 
συνεδρίασή σας. 
 Το  θέμα της ίδρυσης Πανεπιστημιακής  Σχολής είναι θέμα πρωτεύον για την 
περιοχή μας και υπέρ αυτού συντρέχουν όλες οι κατάλληλες προϋποθέσεις από κάθε 
άποψη. 



 Επί πλέον θεωρώ  πως στην προσπάθεια αυτή πρέπει να συμμετέχουμε όλοι 
μας και ο καθένας από τη θέση του και από την πλευρά του πρέπει να προσπαθήσει 
για το έργο αυτό όσο  το δυνατόν περισσότερο. 
 Στο πλαίσιο αυτό  ήδη έχω καταθέσει ερώτηση στη Βουλή από τις 9 Μαϊου 
2001 και  έλαβα τη σχετική απάντηση του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων 
στις 21 Μαϊου  2001. 
 Σας κοινοποιώ τόσο το κείμενο της ερώτησής μου όσο και της απάντησης του 
ΥΠΕΠΘ για να λάβετε γνώση και για να τα συμπεριλάβετε  στο σχετικό φάκελο για 
την προσπάθεια  που κάνετε ως Δήμος Βέροιας.(Είναι καταχωρημένο στα πρακτικά). 
 Μία προσπάθεια που με βρίσκει απόλυτα σύμφωνο και  συμπαραστάτη, ως 
Βουλευτή Ημαθίας αλλά και ως μέλος της Επιτροπής Παιδείας και Μορφωτικών 
Υποθέσεων της Βουλής και μέλος  της Επιτροπής Παιδείας της Νέας Δημοκρατίας. 
 Για όλα τα παραπάνω παρακαλώ να ενημερώσετε και το Δημοτικό Συμβούλιο 
Βέροιας στη διάρκεια της σημερινής συνεδρίασής σας. 
 Είμαι πάντα στη διάθεσή σας. 
 Πρόεδρος :Η επιστολή του βουλευτή κ. Η. Φωτιάδη αναφέρει: 
 Κύριε Πρόεδρε, 
 Οι ανειλημμένες βουλευτικές μου υποχρεώσεις, επιβάλουν την παρουσία μου 
στο Ελληνικό Κοινοβούλιο και την απουσία μου από την σημαντική αυτή 
συνεδρίαση του Δήμου Βέροιας για ένα θέμα που αφορά όλους μας, την ίδρυση 
Πανεπιστημιακής Σχολής στην πρωτεύουσα του Νομού. 
 Συμμερίζομαι απόλυτα τις απόψεις των συμπολιτών μου, αλλά και του Δήμου 
Βέροιας  που διεκδικεί την ίδρυση Πανεπιστημιακής  Σχολής στην περιοχή και 
συνυπογράφω, εκ των προτέρων την απόφαση του Σώματος, έχοντας εμπιστοσύνη 
στις θέσεις των συναδέλφων  μου που παραβρίσκονται, αλλά και στους συμπολίτες 
μου, που επιζητούν την αναβάθμιση- οικονομική, κοινωνική, πνευματική,  και την 
ανάπτυξη του τόπου μας. 
 Έχετε την αμέριστη συμπαράστασή μου, καθώς από την πρώτη στιγμή 
τάχθηκα υπέρ αυτής της διεκδίκησης και μέσα από την παρουσία μου στη Βουλή θα 
προωθήσω με κάθε τρόπο το συγκεκριμένο θέμα και θα στηρίξω με όλες μου τις 
δυνάμεις την Ίδρυση Πανεπιστημιακής Σχολής στη Βέροια. 
 Το θέμα που απασχολεί σήμερα το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας αφορά 
όλους τους πολίτες, όλοι πρέπει να συστρατευτούμε και να απαιτήσουμε δυναμικά, 
με μία φωνή ότι αυτός ο τόπος στερήθηκε  τόσα χρόνια. 

Δήμαρχος: Ζούμε στιγμές που θα καταγραφούν στην ιστορία.  Στην 20χρονη 
πορεία μου στον Δήμο Βέροιας γνώρισα αρκετές ιστορικές στιγμές που συνδέονταν 
με την έγκριση ή και τα εγκαίνια ενός πολύ σημαντικού για την πόλη έργου. Αλλά 
στιγμές, σαν τις σημερινές, που χαράζουμε την οικονομική, κοινωνική και 
πολιτιστική πορεία της πόλης για τα επόμενα 20 ή 30 ή και 50 χρόνια, λίγοι θα έχουν 
την χαρά και την τιμή να συμμετέχουν. 

Και αυτή η Δημοτική Αρχή και αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο, κοντά στα τόσα 
μεγάλα έργα που αποφάσισαν, εκτέλεσαν και εγκαινίασαν, βάζουν την οριστική και 
ανεξίτηλη σφραγίδα τους στην διεκδίκηση, κατοχύρωση και ίδρυση μιας τουλάχιστον 
Ανώτατης Σχολής στην Βέροια. 

Όπως είχα την ευκαιρία και τόνισα στην προσφώνησή μου στον 
Πρωθυπουργό, εμείς οι Βεροιώτες είμαστε και περήφανοι και απαιτητικοί. Δεν 
ζητιανεύουμε αλλά ούτε και σκύβουμε το κεφάλι. Όταν δικαιούμαστε κάτι, το 
απαιτούμε και το επιτυγχάνουμε. 

Δεν χρειάζεται να αναφερθώ στο ιστορικό αυτής της προσπάθειας, γιατί όλοι, 
λίγο – πολύ, το γνωρίζετε. 



 Δυστυχώς αυτή η πόλη και αυτός ο Νομός, έχοντας μια πολύ υψηλή οικονομία, 
ουδέποτε ενδιαφέρθηκε για τη ίδρυση οποιασδήποτε σχολής. Όταν οι σχολές και 
τα τμήματα μοιραζότανε χωρίς ιδιαίτερη προσπάθεια, εμείς, Δήμος, Νομαρχία, 
Βουλευτές, Κοινωνία ζούσαμε στον δικό μας κόσμο. 

 Για πρώτη φορά, το ζήτημα ίδρυσης μίας Σχολής μπήκε δειλά από τον 
επιχειρηματικό κόσμο, γύρω στα 1996. 

 Η πρώτη συγκροτημένη πρόταση ίδρυσης μίας Ανώτατης Σχολής, της Μουσικής 
Ακαδημίας όπως την αποκαλούσαμε, μπήκε από εμάς, την παράταξη που διοικεί 
τον Δήμο, το έτος 1998 σε μία απ’ ευθείας συζήτηση με τον Εμπορικό Σύλλογο, 
όπως θα θυμάται και ο Πρόεδρός του κ. Ιορδάνης Χατζόγλου, την μαρτυρία του 
οποίου επικαλούμαι. Ήταν μια πρόταση ρεαλιστική, που θα έχει μέλλον τα 
επόμενα χρόνια, αλλά που δυστυχώς δεν απέκτησε την ομάδα τεκμηρίωσης που 
θα της προσέδιδε τα απαραίτητο επιστημονικό κύρος. Και βέβαια, μόλις αυτή 
έγινε γνωστή, όλες οι πτέρυγες έσπευδαν να ανακοινώσουν, η κάθε μία την «δική 
της» Πανεπιστημιακή Σχολή στην Βέροια. 

 Εμείς, με πρόγραμμα, με συγκεκριμένους στόχους αλλά και με πολύ δουλειά 
προχωρήσαμε. Όταν ο επαγγελματικός κόσμος μιλούσε γενικά και αόριστα για 
μία σχολή, όταν δημοτικοί σύμβουλοι αντιμετώπιζαν το θέμα τελείως 
ψηφοθηρικά και αόριστα μιλώντας, μόνο για να λένε, για τη άλφα ή την βήτα 
σχολή, χωρίς επιστημονική τεκμηρίωση, χωρίς την ελάχιστη μελέτη ή προσέγγιση 
βιωσιμότητας, έτσι απλά, όχι γιατί πίστευαν ότι μπορεί να το πετύχουν αλλά για 
να έχουν να πουν αργότερα, ότι «εμείς τα λέγαμε αλλά αυτοί δεν μας άκουγαν» ή 
ότι «αν ήμασταν εμείς στην διοίκηση του Δήμου…» κλπ, εμείς μεθοδικά, μακριά 
από τα φώτα της δημοσιότητας δουλεύαμε σαν τον μέρμηγκα. 

 Στις αρχές του 1999, η Δημοτική Αρχή, απέκτησε ένα πυρήνα στο Τ.Ε.Ι. 
Θεσσαλονίκης. Και αρχίζει να διαμορφώνει, για πρώτη φορά, μια συγκροτημένη 
πρόταση για την ίδρυση μιας Σχολής. Με την βοήθεια αυτού του πυρήνα, στον 
οποίον μετείχαν και δούλεψαν και συμπολίτες μας που γεννήθηκαν και 
κατάγονται από ην Βέροια και τον Νομό, διαμορφώνεται η πρόταση για ίδρυση 
δύο Σχολών Τ.Ε.Ι. στην πόλη. Ορισμένα μέλη αυτής της ομάδας γνώρισε 
πρόσφατα ο Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου, από τα οποία και 
πληροφορήθηκε τις κοινές μας προσπάθειες από το 1999. 

 Παράλληλα. από τα μέσα του 1999, αρχίζει η προβολή της ιδέας, για πρώτη φορά, 
τόσο στο Υπουργείο Παιδείας, όσο και στον ίδιο τον Πρωθυπουργό. Με 
αλλεπάλληλες επισκέψεις τόσο στον τότε Υπουργό και Υφυπουργό κ.κ. Αρσένη 
και Ανθόπουλο, όσο και στον σημερινό κ. Ευθυμίου, βάζουμε και ξαναβάζουμε 
το θέμα της Σχολής. Σε μία ή δύο, δεν θυμάμαι, από αυτές ήταν και ο βουλευτής 
κ. Γικόνογλου. Από όλους εισπράττουμε την ίδια απάντηση: «υποβάλετε την 
πρόταση που θα την εξετάσει η Επιτροπή που έχει συγκροτηθεί». Αυτή μάλιστα η 
απάντηση είναι και στην επερώτηση που συνοδεύει την επιστολή του βουλευτή κ. 
Μ.Χαλκίδη, που έκανε προς τον Υπουργό Παιδείας σε σχέση  με το αίτημα και 
τις προσπάθειες του Δήμου μας. Δεν μένουμε μόνο σε αυτό. Με την βοήθεια του 
Υπουργού κ. Χρυσοχοϊδη επισκέπτομαι το Γραφείο του Πρωθυπουργού. 
Υποβάλλω, προφορικώς και γραπτώς το αίτημά μας. Τα σχετικά έγγραφα με τους 
αριθμούς πρωτοκόλλου είναι στην διάθεση του καθενός. Ζητάμε να επισκεφθεί ο 
Πρωθυπουργός την πόλη μας για να του θέσουμε και από εδώ το θέμα. Το 
διάστημα αυτό πρέπει να έκανα πάνω από 10 παραστάσεις στους Υπουργούς 
Παιδείας και στον Πρωθυπουργό. 

 Όμως δεν αρκεστήκαμε σε αυτά. Αντιλαμβανόμουνα ότι έστω οι δύο Σχολές 
Τ.Ε.Ι. δεν αρκούσαν να δώσουν την ώθηση που ονειρευόμουνα στην πόλη μας. 



Είναι περί τα τέλη του 2000, όταν σε μία συνεργασία μας με τον Υπουργό 
Δημόσιας Τάξης, συναποφασίζουμε να προχωρήσουμε την ίδρυση της Σχολής 
Μετεκπαίδευσης των Αξιωματικών του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης στην 
Βέροια. Είναι μία Σχολή που όχι μόνο θα συμβάλλει στην οικονομική ανάπτυξη 
της πόλης, όχι μόνο θα διασφαλίσει την ευνομία και την τάξη στην ευρύτερη 
περιοχή αλλά, σκεφθείτε το, από εδώ θα περνά όλη η μετέπειτα ηγεσία της 
Αστυνομίας. Αμέσως η Δημοτική Αρχή δραστηριοποιείται. Παραχωρεί οικόπεδο, 
παραχωρεί μέρος από τους πόρους της στο ΕΠΤΑ. Και ήδη πλέον έχουμε μπει 
στην τελική φάση. Οχι απλά έχει αποφασισθεί η ίδρυση της Σχολής, αλλά έχει 
γίνει ο διαγωνισμός, έχει ανατεθεί η μελέτη και αύριο επισκέπτεται την πόλη μας 
το μελετητικό γραφείο και κλιμάκιο Ανώτατων Αξιωματικών για να 
προχωρήσουμε όλα τα θέματα. Θέλω να πιστεύω ότι, μέσα στο 2002, θα μπει ο 
θεμέλιος λίθος και ότι ίσως από την επόμενη χρονιά να υποδεχθούμε στην πόλη 
μας τους πρώτους μετεκπαιδευόμενους της Σχολής. Και βέβαια θα ήθελα να 
εκφράσω δημόσια, τόσο τις προσωπικές (σαν πολίτης αυτής της πόλης), όσο και 
σαν Δημάρχου αυτής, ευχαριστίες μου στον συμπολίτη μας Υπουργό κ. 
Χρυσοχοϊδη. 

 Αλλά ούτε και σε αυτό αρκεστήκαμε. Από τις αρχές του 2001, αποδέχθηκα μία 
πρόταση του συμπολίτη μας και καθηγητή Α.Π.Θ κ. Φωτιάδη για την ίδρυση μίας 
σχολής ή τμήματος Ελληνικών Σπουδών στην Βέροια. Δεν θα σας μιλήσω για το 
περιεχόμενο της Σχολής, γιατί αυτό θα το κάνει ο κ. Φωτιάδης. Στην συνάντηση 
αυτή στην Παναγία Σουμελά, ήταν και ο κ. Χρυσοχοϊδης και συμφωνήσαμε να 
μην βγει τίποτα προς τα έξω όσο χρόνο θα επεξεργαζότανε η επιστημονική 
τεκμηρίωση της πρότασης, για ευνόητους λόγους «επιστημονικής κατασκοπίας». 
Ξέρετε πόσο σκληρό και δύσκολο είναι να ακούς κάποιους συμπολίτες σου να σε 
κατηγορούν ότι τάχα αδρανείς και δεν κάνεις τίποτα και εσύ να μην μπορείς και 
να μην πρέπει να τους απαντήσεις !!!! Εμείς όμως συνεχίσαμε να δουλεύουμε 
μεθοδικά και σιωπηλά σαν τον μέρμηγκα. 

 Περί τα τέλη του 2001, όταν πληροφορηθήκαμε ότι το πρώτο τετράμηνο του 2002 
η περίφημη Επιτροπή του Υπουργείου Παιδείας, η πίεσή μου προς τον 
Πρωθυπουργό να επισκεφθεί την πόλη, με την βοήθεια πάντα και του κ, 
Χρυσοχοϊδη, έγινε πιο έντονη. Δυστυχώς, για άλλους λόγους, δύο φορές αυτή η 
επίσκεψη αναβλήθηκε. Και βέβαια, όπως θα αντιληφθήκατε και από την δημόσια 
ομιλία μου, δεν καλέσαμε εδώ τον κ. Σημίτη για να του ζητήσουμε δρόμους, 
κτίρια ή άλλα έργα. Το μόνο και κυρίαρχο ζήτημα που του τέθηκε ήταν και είναι 
η ίδρυση μιας Σχολής. 

 Με αυτά τα δεδομένα, είμαι ιδιαίτερα ευτυχής που μία σειρά επαγγελματικά 
σωματεία, όλοι οι μορφωτικοί και πολιτιστικοί σύλλογοι, τα εργατικά συνδικάτα 
και γενικά όλοι οι φορείς της πόλης έχουν πια αφυπνισθεί και συμπαρατάσσονται 
με τον Δήμο σε αυτήν την προσπάθεια. Και μπορεί η τελευταία μεγάλη 
κινητοποίηση των επαγγελματιών να αποτελεί την ορατή πλευρά του πράγματος 
και είναι απόλυτα θετική στην κοινή μας προσπάθεια, όμως η αόρατη πλευρά του 
παγόβουνου, που αποτελεί τον κύριο όγκο, μόλις σήμερα αποκαλύπτεται στους 
περισσότερους συμπολίτες μας. Είμαι βέβαιος ότι οι περισσότεροι από τους 
παρισταμένους, σήμερα το πρώτον πληροφορούνται όλες αυτές τις προσπάθειες 
του Δήμου τα τελευταία 4 χρόνια. Και ας λέγανε, όλο αυτό το χρονικό διάστημα 
κάποιοι, ότι ο Δήμαρχος τα έχει παρατήσει και δεν ασχολείται πλέον με τον 
Δήμο. Ας τους να λένε, «Πάτα παν», που λένε και οι Πόντιοι. 

 Και είμαι βέβαιος ότι στο τέλος θα πετύχουμε τους στόχους μας.  



 Εγώ βέβαια,  τότε θα είμαι ένας απλός πολίτης. Όμως κανένας δεν θα μπορεί να 
μου αφαιρέσει το δικαίωμα να ιστορώ στα παιδιά και στα εγγόνια μου, ότι όλες 
αυτές οι προσπάθειες, όλες αυτές οι επιτυχίες θεμελιώθηκαν στην δική μου 
θητεία. 
Οφείλω επίσης να πω ότι την προηγούμενη Κυριακή, κάλεσα σε μία συνάντηση 
όλους τους εν ζωή διατελέσαντες Δημάρχους ή υποψηφίους Δημάρχους , και με 
όσους μπόρεσαν να έρθουν είχαμε μία πολύ γόνιμη συνεργασία, από την οποία 
έχω την αίσθηση ότι, μόνο κέρδος θα έχει για την πόλη μας. Και το λέω με 
αίσθημα ευθύνης, γιατί εάν για οποιοδήποτε λόγο το θέμα, αποτελέσει 
αντικείμενο προεκλογικού αγώνα, μόνο χαμένοι θα βγούμε ως πολίτες. Υπάρχει 
μόνο ένας δρόμος, συμφωνία και ομοφωνία από όλους. Για το αίτημά μας της 
ίδρυσης μίας ή δύο σχολών Τ.Ε.Ι. (σχολή συντήρησης έργων τέχνης, ψηφιδωτών 
και παραδοσιακών οικισμών, και σχολή επεξεργασίας και εμπορίας κρεάτων), δεν 
πρέπει να υποστείλουμε τη σημαία . 
Οι προτάσεις μας είναι οι εξής: 
1. Εμμονή στις προηγούμενες αποφάσεις και διεκδίκηση και μίας Ανώτατης 

Σχολής, Πανεπιστημιακού επιπέδου. 
Αποφασίζει να διεκδικήσει την ίδρυση στην Βέροια, τόσο των δύο τμημάτων 
Τ.Ε.Ι., για τα οποία που έχει ήδη αποφασίσει το Δ.Σ. με προηγούμενη απόφασή 
του, όσο και την ίδρυση και λειτουργία μιας Ανώτατης Σχολής, Πανεπιστημιακού 
επιπέδου. 

 
2. Συγκρότηση Επιτροπής για επισκέψεις στον Πρόεδρο του Τ.Ε.Ι., στον 

πρύτανη του ΑΠΘ και στον Υπουργό Παιδείας 
Αποφασίζει να συγκροτηθεί μία αντιπροσωπεία της πόλης αποτελούμενη από τον 
Δήμαρχο, τον Πρόεδρο του Δ.Σ., τους Δημοτικούς Συμβούλους κ.κ. 
Σκουμπόπουλο και Αγαθαγγελίδη, τον Μητροπολίτη Βεροίας Ναούσης και 
Καμπανίας, τον κ. Νομάρχη και τους Προέδρους του Επιμελητηρίου Ημαθίας, 
του Τ.Ε.Ε., του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ημαθίας, τους Εμπορικού Συλλόγου 
και της Ομοσπονδίας Επαγγελματοβιοτεχνών Ημαθίας, που θα επισκεφθεί: 
 τον Πρόεδρο του Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης και θα μεταφέρει σε αυτόν την 

σταθερή βούληση των πολιτών και του Δημοτικού Συμβουλίου, 
 τον Πρύτανη του ΑΠΘ και θα καταθέσει την συνολική πρόταση του 

Δήμου και της κοινωνίας της πόλης μας, 
 τον Υπουργό Παιδείας στον οποίον θα καταθέσει την συνολική πρόταση 

του Δήμου και της κοινωνίας της πόλης. 
 

3. Παραχώρηση της χρήσης του Δημοτικού Εμπορικού Κέντρου του Δήμου για 
μία 10ετία στα υπό ίδρυση τμήματα του Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης. 

Παραχωρεί στα υπό ίδρυση Τμήματα του Τ.Ε.Ι. δωρεάν την χρήση ολοκλήρου 
του κτιρίου του Δημοτικού Εμπορικού Κέντρου του Δήμου, που βρίσκεται στην 
Βέροια, εντός του εγκεκριμένου ρυμοτομικού σχεδίου, στο Ο.Τ. 144, συνολικού 
εμβαδού 1.975,65 τ.μ. όπως αυτό απεικονίζεται στα επισυναπτόμενα τοπογραφικά 
διαγράμματα για μία δεκαετία, προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα στο Τ.Ε.Ι. 
Θεσσαλονίκης να προχωρήσει στην οριστική στέγαση των Τμημάτων. 



 
4. Υποβολή πρότασης στον Υπουργό Παιδείας και στην Σύγκλητο του ΑΠΘ για 

την ίδρυση Σχολής ή Τμήματος Ελληνικών Σπουδών. 
Α)Εγκρίνει την μελέτη επιστημονικής τεκμηρίωσης  για την ίδρυση Τμήματος 
Ελληνικών Σπουδών που συνέταξε μελετητική ομάδα υπό τον καθηγητή ΑΠΘ και 
πρόεδρο του Τμήματος Βαλκανικών Σπουδών  Φλώρινας. 
 Β)Εγκρίνει την υποβολή της πρότασης στον Υπουργό Παιδείας και στην 
σύγκλητο του ΑΠΘ. 
 
5. Υπογραφή προγραμματικής σύμβαση με το ΑΠΘ, Τμήμα Βαλκανικών για 

ανάθεση έρευνας επιστημονικής τεκμηρίωσης της ίδρυσης Τμήματος 
Ελληνικών Σπουδών. 

Α) Υπογράφει προγραμματική σύμβαση ύψους 4.402,05 ευρώ (1.500.000 ) δρχ. 
με το ΑΠΘ, Τμήμα Βαλκανικών Σπουδών, και αναθέτει σε αυτό έρευνα για την 
επιστημονική τεκμηρίωση της ίδρυσης Τμήματος Ελληνικών Σπουδών. 
Β) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο να υπογράψει την παραπάνω προγραμματική 
σύμβαση. 
Γ)Τροποποιεί τον προϋπολογισμό του Δήμου έτους 202 ως ακολούθως : 
Μεταφέρει από το Αποθεματικό Κεφάλαιο (511.1) ποσό 4.403,00 ευρώ και 
δημιουργεί νέα ισόποση πίστωση με Κ.Α. 75/153.9ιζ και τίτλο «Έρευνα για την 
επιστημονική τεκμηρίωση της ίδρυσης Τμήματος Ελληνικών Σπουδών». 
 
6. Υπογραφή προγραμματικής σύμβαση με το ΑΠΘ για ανάθεση έρευνας 

βιωσιμότητας της ίδρυσης Τμήματος Ελληνικών Σπουδών. 
Α) Υπογράφει προγραμματική σύμβαση ύψους 13.206,16 ευρώ (4.500.000) δρχ. 
με το ΑΠΘ, και αναθέτει έρευνα βιωσιμότητας του Τμήματος Ελληνικών 
Σπουδών. 
Β) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο να υπογράψει την παραπάνω προγραμματική 
σύμβαση. 
Γ)Τροποποιεί  τον προϋπολογισμό του Δήμου έτους 2002  ως ακολούθως: 
Μεταφέρει από το Αποθεματικό Κεφάλαιο (511.1) ποσό 13.206,00 ευρώ και 
δημιουργεί νέα ισόποση πίστωση με ΚΑ 75/153.9ιη και τίτλο «Έρευνα  για την 
βιωσιμότητα της ίδρυσης Τμήματος Ελληνικών Σπουδών». 

 
7. Δωρεάν παραχώρηση δημοτικού κτιρίου για την προσωρινή στέγαση του 

Τμήματος όλου του κτιρίου της Στέγης. 
Τη  δωρεάν παραχώρηση για το 1ο και 2ο χρόνο λειτουργίας του υπό ίδρυση 
Τμήματος Βαλκανικών Σπουδών ολοκλήρου του κτιρίου της Αντωνιάδειας 
Στέγης Γραμμάτων και τεχνών Δήμου Βέροιας ήτοι:του χώρου θεάτρου 
χωρητικότητας 280 ατόμων, του φουαγιέ και των 5 ορόφων του κτιρίου. 
(Στο επόμενο διάστημα θα εξετάσουμε και την πιθανή χρήση των χώρων ΟΑΕΔ 
Βέροιας). 

 
8. Δωρεών παραχώρηση οικοπέδου για την οριστική στέγαση του Τμήματος. 
Παραχωρεί στο υπό ίδρυση Πανεπιστημιακό Τμήμα δωρεάν την χρήση ενός 
οικοπέδου, που βρίσκεται στην Βέροια, εντός του εγκεκριμένου ρυμοτομικού 
σχεδίου, στο Ο.Τ. 739, στην οδό 25ης Μαρτίου, εμβαδού 4.765,12 τ.μ. όπως αυτό 
απεικονίζεται στο επισυναπτόμενο τοπογραφικό διάγραμμα υπό στοιχεία Α, Β, Γ, 
Δ, Ε, Α εις το διηνεκές και για όσο χρονικό διάστημα χρησιμοποιείται για την 
στέγαση και την λειτουργία του Τμήματος ή της Σχολής. 



 
9. Συμμετοχή στην συνολική δαπάνη για την οριστική στέγαση του Τμήματος. 
Αποφασίζει να συμμετέχει οικονομικά στην συνολική δαπάνη κατασκευής των 
κτιριακών συγκροτημάτων που απαιτούνται για την οριστική στέγαση της Σχολής 
ή του Τμήματος καθώς και την διαμόρφωση του περιβάλλοντα χώρου μέχρι του 
ποσού των 1.467.350 ΕΥΡΩ. 

 
10. Ανάληψη ευθύνης δημοπράτησης και παρακολούθησης του έργου της 

οριστικής στέγασης. 
Αναλαμβάνει, με την βοήθεια του Παραρτήματος ΤΕΕ Νομού Ημαθίας, να 
συντάξει τις σχετικές μελέτες, να τις υποβάλλει για έγκριση στις αρμόδιες 
Πανεπιστημιακές Αρχές, να δημοπρατήσει και επιβλέψει το όλο έργο της 
κατασκευής των κτιριακών εγκαταστάσεων και του περιβάλλοντα χώρου για την 
οριστική εγκατάσταση του Τμήματος ή της Σχολής. 

 
11.  Τροποποίηση προϋπολογισμού και τεχνικού προγράμματος έτους 2002 και 

ψήφιση πίστωσης για το έργο  «Ανέγερση κτιριακών εγκαταστάσεων για 
στέγαση Πανεπιστημιακής Σχολής και περιβάλλοντα χώρου». 

Α) Συμμετέχει στην δαπάνη κατασκευής των κτιριακών εγκαταστάσεων και του 
περιβάλλοντα χώρου για την οριστική εγκατάσταση του Τμήματος ή της Σχολής 
το έτος 2002 με το ποσό των 588.000,00 ΕΥΡΩ και για τον σκοπό αυτό, 
τροποποιεί τον προϋπολογισμό έτους 2002 ως εξής: 
α) Μεταφέρει στο αποθεματικό κεφάλαιο 511.1 ποσό 384.000,00 ΕΥΡΩ, ήτοι από 
τον ΚΑ 75/161.3 «Δαπάνες εφαρμογής σχεδίου πόλης» ποσό 294.000,00 ΕΥΡΩ 
και από τον ΚΑ 413.1 «πληρωμές παρελθόντων οικονομικών ετών» ποσό 
90.000,00 ΕΥΡΩ. 
β) Μεταφέρει από το αποθεματικό κεφάλαιο 511.1 ποσό 588.000,00 ΕΥΡΩ και 
δημιουργεί νέα πίστωση με ΚΑ 75/151.1ζ «Ανέγερση κτιριακών εγκαταστάσεων  
για στέγαση Πανεπιστημιακής Σχολής και διαμόρφωση περιβάλλοντα χώρου» με 
ποσό 588.000,00 ΕΥΡΩ. 
Β) Τροποποιεί το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου Βέροιας έτους 2002. 

 
12. Σύναψη δανείου 880.000,00 ΕΥΡΩ από το ΤΠΔ για την οριστική στέγαση του 

Τμήματος. 
Αποφασίζει την σύναψη δανείου από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, 
ποσού 880.000 ΕΥΡΩ, προκειμένου να χρηματοδοτήσει το έργο: «Ανέγερση 
κτιριακών εγκαταστάσεων  για στέγαση Πανεπιστημιακής Σχολής και 
διαμόρφωση περιβάλλοντα χώρου» τις επόμενες χρονιές. 

 
13 Διαμόρφωση χώρων αναψυχής, άθλησης και στάθμευσης για τις ανάγκες 

λειτουργίας της Σχολής, του επιστημονικού προσωπικού και των 
σπουδαστών. 

Α) Αποφασίζει να διαμορφώσει τον χώρο πρασίνου, που βρίσκεται σε επαφή με το 
παραχωρηθέν κατά χρήση οικόπεδο, που έχει εμβαδόν 11.108,61 τ.μ. όπως αυτό 
απεικονίζεται στο επισυναπτόμενο τοπογραφικό διάγραμμα υπό στοιχεία Ζ, Η, Θ, Ι, 
Κ, Γ, Β, Ζ όχι πλέον σε πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής, αλλά σε χώρους αναψυχής, 
άθλησης και στάθμευσης για τις ανάγκες λειτουργίας της Σχολής, του επιστημονικού 
προσωπικού και των σπουδαστών. 



Β) Συμφωνεί, για τον σκοπό αυτό, στην τροποποίηση της σχετικής μελέτης και του 
εκτελούμενου έργου από πλευράς της Τεχνικής Υπηρεσίας,  μελέτη που θα έρθει για 
τελική έγκριση σε μία από τις επόμενες συνεδριάσεις του Δ.Σ. 
 

14 Διάθεση εσόδων του Δήμου για χρηματοδότηση Προγράμματος 
Επιστημονικών Δραστηριοτήτων του υπό ίδρυση Τμήματος. 

Αποφασίζει από 1.1.2004 να χρηματοδοτεί το Πρόγραμμα των Επιστημονικών 
Δραστηριοτήτων της υπό ίδρυση Σχολής, μέχρι το 80% των εσόδων του Δήμου, που 
προέρχονται από το τέλος του 2%, που επιβάλλεται στα καταστήματα υγειονομικού 
ενδιαφέροντος. 
 

15 Επιβολή ειδικού τέλους για χρηματοδότηση Προγράμματος Επιστημονικών 
Δραστηριοτήτων του υπό ίδρυση Τμήματος. 

Αποφασίζει κατ΄ αρχήν, και αφού προηγουμένως συζητήσει και συνεργασθεί τόσο με 
το Επιμελητήριο Ημαθίας, όσο και τον Εμπορικό Σύλλογο, να επιβάλλει, από 
1.1.2008 (ημερομηνία από την οποία δεν θα μπορούν να αντληθούν πόροι από το 3ο 
ΚΠΣ) ειδικό τέλος μέχρι 1%, που θα διατίθεται για την υποστήριξη των 
επιστημονικών δραστηριοτήτων της Σχολής. 
 Δεν μπορούμε  να μην επικροτήσουμε ως δημοτική αρχή και ως πολίτες τη 
σημαντικότατη συμπαράσταση που επέδειξαν: Το Επιμελητήριο Ημαθίας, ο 
Εμπορικός Σύλλογος Βέροιας, το Τεχν. Επιμελητήριο Βέροιας, η Ομοσπονδία 
Επαγγ/βιοτεχνών, η Ε.Λ.Β., τα ΚΤΕΛ Βέροιας, η Ι.Μ. Βέροιας Ναούσης και 
Καμπανίας με τις αποφάσεις  τους στήριξης. 
 

16 Διάθεση χώρων άθλησης στο υπό ίδρυση Τμήμα 
Το Δ.Σ. συμφωνεί με τις αποφάσεις : 
 του Δημοτικού Αθλητικού Οργανισμού του Δήμου Βέροιας, 
 του Δημοτικού Αθλητικού Κέντρου Βέροιας «Δημήτριος Βικέλας», 
 του Δημοτικού Γυμναστηρίου Εληάς, και  
 του Δημοτικού Σταδίου Βέροιας, 
με τις οποίες παραχωρούνται δωρεάν η χρήση των τεσσάρων κλειστών 
Γυμναστηρίων, των ποδοσφαιρικών γηπέδων, του στίβου κλασικού αθλητισμού 
και του υπό κατασκευή κολυμβητηρίου  που διαθέτουν, για την κάλυψη των 
αναγκών της υπό ίδρυση Σχολής. 
 
17 Διάθεση χώρων για πολιτιστικές ή επιστημονικές εκδηλώσεις. 

 Συμφωνεί με τις αποφάσεις: 
 του Κέντρου Πολιτιστικών Πρωτοβουλιών και Επικοινωνίας Δήμου Βέροιας, 

και  
 της Δημοτικής Επιχείρησης Τοπικής Πολιτιστικής και Κοινωνικής 

Ανάπτυξης, 
με τις οποίες παραχωρούνται για τις ανάγκες επίσημων τελετών, διοργάνωσης 
πολιτιστικών εκδηλώσεων,  ή διοργάνωσης συνεδρίων τους χώρους του συνεδριακού 
κέντρου (δυναμικότητας 600 συνέδρων), τους εκθεσιακούς χώρους και τα δύο θέατρα 
που διαθέτουν στο Χώρο Τεχνών και στην Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών Βέροιας. 
 Να σταθούμε όλοι στο ύψος των  περιστάσεων. Εγώ θα παρακολουθώ τις 
εξελίξεις  μετά τις 31-12-02, σαν  απλός πολίτης. Η χαρά μου όμως θα είναι μεγάλη, 
σαν να συμμετέχω και εγώ στο Δ.Σ. Να ολοκληρωθεί η συνεδρίαση με τον ίδιο τρόπο  
που άρχισε. Να σταλεί ένα  μήνυμα: Η Βέροια είναι αποφασισμένη και στο τέλος θα 



κερδίσει αυτό που δικαιούται. Την ίδρυση  μίας Πανεπιστημιακής Σχολής στην πόλη 
μας. 
 Φωτιάδης Κων/νος, καθηγητής Α.Π.Θ.: Νιώθω την ανάγκη να απολογηθώ, 
γιατί δεν έκανα, νομίζω, τίποτα για την πόλη μου. Υπηρετώ εδώ και 10 χρόνια το 
Α.Π.Θ. από τη Φλώρινα και ως  πρόεδρος του Τμήματος Βαλκανικών  Σπουδών τα 3 
τελευταία χρόνια. Η σκέψη μου όμως είναι να γίνει κάτι και στη  Βέροια. Κάτι που να 
μην το διεκδικήσει και που να μην ζητηθεί από καμία άλλη πόλη. Υπάρχει σήμερα 
μία Ελλαδοκεντρική εκπαιδευτική πολιτική. Καμία Κυβέρνηση δεν σκέφτηκε ποτέ 
τον Ελληνισμό της διασποράς  (που είναι 7 εκ.). Μαραζώνει ο Οικουμενικός 
Ελληνισμός. 
 Η σχολή που προτείνουμε, θα διδάσκει τους Έλληνες της διασποράς. Θα 
έχουν πρωτεύουσά τους τη Βέροια. Θα σπουδάζουν 4 χρόνια στην πόλη μας. Οι 
πτυχιούχοι δεν θα μπορούν ποτέ να διορισθούν στην Ελλάδα. Θα γυρίζουν στα μέρη 
όπου ζουν, και θα εργάζονται στα σχολεία ή στους πολιτιστικούς  συλλόγους.Η χώρα 
μας οφείλει για εθνικούς λόγους, να ιδρύσει μία τέτοια σχολή. Το οφείλει στον 
απόδημο Ελληνισμό. Δεν είναι λύση να πηγαίνουν οι καθηγητές από την Ελλάδα για 
4-5 χρόνια στις χώρες όπου ζουν Έλληνες της διασποράς και μετά να φεύγουν. 
 Όταν επισκεφθήκαμε με τον κ. Δήμαρχο και τον Υπ. Δ.Τ. κ. Χρυσοχοϊδη, τον 
Πρύτανη του Α.Π.Θ., ενώ ήταν αρνητικός για ίδρυση περιφερειακής σχολής, με την 
πρότασή μας για ένα τέτοιο τμήμα, σήκωσε τα χέρια και είπε  ότι και αυτός δεν 
μπορεί να είναι αρνητικός.  
 Υπάρχουν πολλές προτάσεις  και μελέτες  στο Υπ.Παιδείας  από άλλους 
Δήμους για άλλες σχολές. Εμείς όμως πρέπει  να εμμείνουμε μόνο στη σχολή που 
προτείνουμε, και σε καμία άλλη για να μην πέσουμε πάνω σε συντεχνίες.Τα οφέλη 
της πόλης μας, όπως π.χ. τα οικονομικά, θα είναι μεγάλα. Ξέρετε τι πλούτο θα φέρουν 
στη Βέροια, 1000 φοιτητές από τον Ελληνισμό της διασποράς; 
 Πανασιολογότατος Αρχιμανδρίτης Γεώργιος Χρυσοστόμου, Πρωτοσύγκελος 
Ι.Μ.Βέροιας, Καμπανίας & Ναούσης: Η σχολή που προτείνεται θα είναι σχολή ή 
τμήμα αυτής του Α.Π.Θ.; 
 Φωτιάδης :1ος στόχος μας είναι η σχολή. Μελέτη σκοπιμότητας  γίνεται όμως 
μόνο για τμήμα και όχι για σχολή. Πρώτο σημείο είναι το τμήμα, ως αρχή και μετά να 
πάμε σε σχολή. 
 Πανασιολογότατος Αρχιμανδρίτης Γεώργιος Χρυσοστόμου, Πρωτοσύγκελος: 
Σε μία συνεδρίαση του Δ.Σ.,  ο κ. Χιονίδης ψάχνοντας ένα λεξικό, βρήκε ότι ως 
λύμμα, η Βέροια, αναφερόταν ως πόλη που επισκέφθηκε ο Απ.Παύλος. Είναι 
σημαντικό αυτό,  για να μαθευτεί η αποστολικότητα της Βέροιας, που δεν  είναι 
ευρύτερα γνωστή. Θα καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια από την Ι.Μ. Σε άλλα 
κράτη, εφάρμοσαν την επιμόρφωση των ομογενών τους και μάλιστα το διεκδίκησαν 
και το πέτυχαν οι μικρές τους πόλεις. 
 Σιδηρόπουλος Ορ., αντινομάρχης Ημαθίας: Δεν μπορώ να κρύψω τη 
συγκίνησή μου από τη χαρά που νιώθω σήμερα. Ήταν  ένα όνειρο γενεών και ειδικών 
όλων εμάς που ασχοληθήκαμε με τα κοινά. Η Ν.Α. Ημαθίας στήριζε και θα στηρίζει 
την προσπάθεια για ίδρυση Πανεπιστημιακής Σχολής στην πόλη μας  και είναι στη 
διάθεση  όλων αυτών που θα αναλάβουν τις ευθύνες για την ίδρυση της σχολής 
αυτής. Στο επόμενο Ν.Σ. θα υπάρχει θέμα, όχι απλώς για ευχολόγιο αλλά και τη χαρά 
μας για την εξαγγελθείσα  προσπάθεια για ίδρυση σχολής και την πρόθεσή μας να 
σταθούμε με όποια μέσα μπορούμε και αλληλέγγυοι σ΄αυτούς που θα την 
υλοποιήσουν. 
 Τσαλέρας  Γ., πρώην Δήμαρχος: Θέλω να εκφράσω τις θερμές μου 
ευχαριστίες για την πρόσκλησή μου για το θέμα αυτό. Δεν νομίζω ότι θα υπάρξει 



Βεροιώτης που θα έχει αντίρρηση για την ίδρυση αυτής της σχολής. Η Βέροια το 
αξίζει και το δικαιούται. Χαίρομαι που όλοι στο Δ.Σ. ομοφωνούν, σε τόσο μεγάλα 
θέματα για την πόλη μας. Συγκινήθηκα με την πρόταση του καθηγητή κ. Φωτιάδη. 
Εύχομαι καλή επιτυχία. 
 Παναγιωτίδης  Ευστ., δημ. σύμβουλος, αρχηγός αξιωματικής αντιπολίτευσης: 
Είμαι και εγώ συγκινημένος από τη σημερινή συνεδρίαση και τις εισηγήσεις του κ. 
Δημάρχου και του καθηγητή κ. Φωτιάδη. Το προταθέν τμήμα θα είναι το μοναδικό 
που θα υπάρχει  στην Ελλάδα. Κάποτε γνώρισαν την πόλη της Βέροιας  από την 
παραγωγή και επεξεργασία των ροδακίνων και από την ποδοσφαιρική ομάδα της 
«Βέροιας».Οι απόδημοι θα κάνουν γνωστή την πόλη μας στο εξωτερικό και θα 
ενισχύσουν σημαντικά την οικονομική, πολιτιστική και τουριστική ανάπτυξη αυτής. 
Το αξίζει  αυτό. Θα επισκέπτονται την πόλη μας πολλοί άνθρωποι από πολλές χώρες. 
Είμαι πολύ συγκινημένος. 
 Βλαχόπουλος Δ.,δημ. σύμβουλος, αρχηγός αξιωματικής αντιπολίτευσης: 
Είμαι συγκινημένος που παρευρίσκομαι στην αίθουσα του Δ.Σ. μετά από αρκετά 
χρόνια. Η σημερινή μέρα είναι πιστεύω ιστορική. Θεωρώ ότι είναι υποχρέωση να 
συγχαρώ τον καθηγητή κ. Φωτιάδη, γιατί σε μία  κρίσιμη στιγμή που διέρχεται ο 
τόπος μας, δίνει μία διέξοδο. Είναι ανάγκη να ιδρυθεί μία σχολή στη Βέροια. Είμαι 
βέβαιος ότι η τεκμηριωμένη μελέτη του κ. Φωτιάδη θα πείσει τους αρμοδίους. 
Εύχομαι ολόψυχα καλή  επιτυχία. 
 Γεωργιάδης Αθ., δημ. σύμβουλος, πρώην πρόεδρος Δ.Σ. Βέροιας :Είμαι 
συγκινημένος. Πιστεύω  ότι οι κοινωνικές και πολιτικές δυνάμεις της πόλης θα είναι 
ενωμένες  στην κοινή αυτή προσπάθεια. Αξίζουν συγχαρητήρια στον Δήμαρχο και 
στον κ. Φωτιάδη που συνέλαβαν την ιδέα αυτή. Οι πιέσεις θα είναι σοβαρές προς την 
κεντρική εξουσία. Υπάρχουν όμως   κίνδυνοι στην υλοποίησή  της. Προτείνω, αφού 
ξεφύγουμε από την πολιτική μας μιζέρια, και τα πολιτικά κόμματα  της χώρας, να 
στηρίξουν την απόφαση του Δ.Σ. και να βοηθήσουν  στην υλοποίηση αυτής της ιδέας. 
Βρισκόμαστε στην αρχή  αυτής της προσπάθειας, δεν πρέπει να μας διακατέχουν 
ενθουσιασμοί, διότι  θα υπάρξουν προβλήματα. Ευχαριστώ  πολύ για την πρόσκληση 
που μου κάνατε για τη σημερινή σας συνεδρίαση. 
 Ελευθεράκης Ιορδ., γραμμ. Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ Ημαθίας: Ευχαριστούμε για την 
πρόσκληση και ανταποκρινόμενοι στην προσπάθεια αυτή, θα συμβάλλουμε στο 
εγχείρημα. Ο ισχυρός οικονομικός ιστός της πόλης μας κατά τα παρελθόντα έτη, 
κλονίστηκε από τις αρχές της δεκαετίας του 90, λόγω εξωγενών παραγόντων και 
πιστεύω  ότι, με τη στράτευση όλων των φορέων, η ίδρυση μίας τέτοιας σχολής θα 
είναι ότι το καλύτερο  για την πόλη μας και το νομό γενικότερα. Πιστεύουμε ότι 
απομένει η προετοιμασία του φακέλου. Πιστεύω ότι απομένει η προετοιμασία του 
φακέλου. Πιστεύω  ότι η καθοδήγηση του κ. Φωτιάδη και τα προηγούμενα 
αποτελέσματα που κατάφερε  η δημοτική αρχή, μας κάνουν να είμαστε αισιόδοξοι. 
Δηλώνουμε ως Ν.Ε. παρόντες και δυναμικοί αρωγοί αυτής της κοινής προσπάθειας.  
 Σακαλής Μιχ., εκπρόσωπος Ν.Δ. Ημαθίας :Εκφράζω τις ευχαριστίες μας για 
την πρόσκληση που μας κάνατε να παρευρισκόμαστε στη συνεδρίαση αυτή του Δ.Σ. 
Πιστεύουμε ότι το αίτημα της πόλης για ίδρυση πανεπιστημιακής σχολής ή τμημάτων 
Τ.Ε.Ι., παραωρίμασε. Όλοι οι φορείς της πόλης μας το ζητούν επιτακτικά. Πιστεύω 
ότι πρέπει να σταματήσουν οι εμπαιγμοί από υπουργούς κλπ. και το λέω καλόπιστα  
αυτό. Είμαστε συμπαραστάτες και θα βοηθήσουμε, με όποιο δυνατό τρόπο μπορούμε. 
Πρέπει να γίνουν πιέσεις προς όλους τους αρμόδιους. Η ίδρυση μίας τέτοιας σχολής 
θα βοηθήσει στην οικονομική ανάπτυξη της Βέροιας  αλλά και του νομού γενικότερα. 
 Αλιχανίδης Σάββας, εκπρόσωπος Συνασπισμού Ημαθίας:Ευχαριστούμε πολύ 
για την πρόσκληση του Δήμου. Συμφωνούμε για τις προσπάθειες  που γίνονται για 



την ίδρυση μίας τέτοιας σχολής στην πόλη μας. Ο λαός της Βέροιας πρέπει να 
αγκαλιάσει αυτή την προσπάθεια, όχι μόνο ως λύση στο οικονομικό πρόβλημα της 
πόλης, αλλά ως και καλυτέρευση της πνευματικής  ανάπτυξής της. Μόνο έτσι θα 
υπάρξει κέρδος. 
 Κούτερης Θ., Πρ. Επιμελητηρίου Ημαθίας:Το Επιμελητήριο Ημαθίας, μετά 
από πρόσκληση  του Δημάρχου Βέροιας, εκπροσωπούμενο από τον Πρόεδρο, κ. 
Θωμά Κούτερη, συμμετείχε στις αλλεπάλληλες συσκέψεις. 
 Οι συσκέψεις αυτές πραγματοποιήθηκαν στο γραφείο του Δημάρχου με 
συμμετοχή φορέων της πόλεως Βέροιας για ίδρυση σχολών Τ.Ε.Ι. στην Βέροια. 
 Η Διοικητική Επιτροπή πραγματοποίησε ειδικές συνεδριάσεις για το 
προαναφερόμενο θέμα, όπου συμμετείχαν οι Πρόεδροι  και αναπληρωταί  Πρόεδροι 
των τμημάτων Διοικητικού Συμβουλίου του Επιμελητηρίου. 
 Από τις παραπάνω συνεδριάσεις, προέκυψαν προτάσεις γενικού 
περιεχομένου, σχολές Τ.Ε.Ι. & Α.Ε.Ι. 
 Σε ότι αφορά τα Τ.Ε.Ι. για υποστήριξη των : 
 1.Κτηνοτροφία 
 2.Ανθοκομία 
 3.Γεωργικών καλλιεργειών 
 4.Οινοποιϊα-τρόφιμα 
 5.Συντήρηση αρχαιοτήτων 
 6.Τουρισιτκών επαγγελμάτων 
 7.Παροχή υπηρεσιών δικτυακής οικονομίας 
 8.Μεταφορικών υπηρεσιών και συγκεκριμένα: 
  8.1 Συνδυασμένων μεταφορών (χερσαίων- σιδηροδρομικών) 
              8.2 Μάνατζερ μεταφορικών επιχειρήσεων και 
 9.Λογισμικού –Οργάνωση επιχειρήσεων 
 
 Σε ότι αφορά τα Α.Ε.Ι. , των Σχολών : 
 1.Ελληνικής γλώσσας, για τους Έλληνες της διασποράς και  
 2.Μηχανικών παραγωγής και διοίκησης 
 Στη συνέχεια στις 11 Φεβρουάριου 2002, στο γραφείο του Δημάρχου (με 
δεδομένη την άφιξη του Πρωθυπουργού στη Βέροια), ορίσθηκε ως μέλος  στην 
εισηγητική επιτροπή ανάπτυξης του θέματος για ίδρυση σχολών Τ.Ε.Ι. στην Βέροια, 
ο Α΄ Αντιπρόεδρος του Επιμελητηρίου, Ωρολογάς Αλέξανδρος. 
 Στις 14 Φεβρουαρίου 2002, ο Πρόεδρος Θωμάς Κούτερης, με επίσκεψή του 
στον Δήμαρχο, είχε συνεργασία με θέμα  «ΙΔΡΥΣΗ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ» με 
σκοπό την παραγωγή στελεχών (δασκάλων –καθηγητών) για τη διάδοση της 
Ελληνικής γλώσσας στους Έλληνες της διασποράς και όχι μόνο.  
 Υπήρξε ταύτιση απόψεων και δήλωση του Δημάρχου, ότι το θέμα εξετάζεται 
από οκταμήνου. 
 Τα μέλη του συντονιστικού οργάνου, μετέφεραν στα  Διοικητικά τους 
Συμβούλια την επιθυμία του Δήμου Βέροιας για την ίδρυση Πανεπιστημιακής Σχολής 
και σχολών Τ.Ε.Ι. στην Βέροια. 
 Το Επιμελητήριο στην τακτική συνεδρίαση που είχε στις  6 Μαρτίου 2002, 
αποφάσισε ομόφωνα να στηρίξει την προσπάθεια αυτή. Είναι δεδομένο ότι στην 
σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, εκπροσωπούνται επιχειρήσεις του Νομού 
Ημαθίας. 
 Το Επιμελητήριο, μέσα στα πλαίσια των δυνατοτήτων του, συμπαραστέκεται 
στις πρωτοβουλίες εκείνες, που συμβάλλουν στην  κοινωνική, πνευματική, 
οικονομική ανάπτυξη του Νομού. 



 Ο ανώνυμος-επώνυμος επιχειρηματίας έδειξε την ευαισθησία του στα 
γράμματα και τις τέχνες , διέθεσε και διαθέτει, τα ποσά εκείνα που είναι απαραίτητα 
για την πραγμάτωση θεμελιωδών έργων γνώσης, υγείας κλπ. 
 Οι πράξεις των Αποστόλων, αναφέρονται στους «ευγενείς» της πόλεως και τις 
ευσχήμονες γυναίκες. 
 Η ευγένεια δεν είναι αδυναμία, είναι εκείνη η δύναμη η οποία πρέπει να 
οδηγεί τις αποφάσεις συνόλου και ατόμων. 
 Πασβαντίδης Σπ. πρ. Νομ. Τμ.  Τεχν. Επιμελητηρίου Ημαθίας: Συμμετείχαμε 
στις συσκέψεις με τον Δήμαρχο και άλλους φορείς  και είδαμε θετικά την προσπάθεια 
. Υποσχεθήκαμε από μέρους μας να κάνουμε  ότι περνά από το χέρι μας για να 
στηρίξουμε την προσπάθεια αυτή. 
 Χασιώτης Γεώργιος, εκπρόσωπος Οικονομικού Επιμελητηρίου:Θέλω να σας 
ευχαριστήσω για την πρόσκλησή σας. Στηρίζουμε την προσπάθεια αυτή, που είναι 
απαραίτητη για την οικονομική ανάπτυξη της πόλης μας.  
 Τσαμπουλατίδης Πρ., πρ. Ομοσπ. Πολιτ. Συλλόγων:Διακαής πόθος όλων των 
Βεροιέων εδώ, και πολλά χρόνια, είναι η ίδρυση μιας σχολής στην πόλη μας. Η 
Ο.Π.Σ. ήταν παρούσα όποτε εκλήθη σε κάθε προσπάθεια. Σήμερα το σκηνικό αλλάζει 
με τη συγκεκριμένη πρόταση και όλα φαίνονται καλύτερα. Αξίζει να στηριχθεί η 
πρόταση αυτή από όλους μας. Δεν πρέπει να επαναπαυόμαστε, γιατί είναι εξαιρετικά 
δύσκολη  η προσπάθεια αυτή. Χρειάζεται αυξημένη προσπάθεια από όλους, και η 
Ο.Π.Σ. θα βοηθήσει  όσο το δυνατότερο αποτελεσματικά μπορεί. 
 Χατζόγλου Ιορδ.,πρ. Εμπορικού Συλλόγου Βέροιας :Χαίρομαι  ιδιαίτερα για 
τη σημερινή μας συνάντηση. Είναι σε όλους μας γνωστό ότι πόθος της αγοράς της 
Βέροιας είναι η οικονομική της ανάκαμψη. Είναι επιτακτική ανάγκη να υπάρξει 
ομοφωνία στη σημερινή απόφαση. Θα συμπαρασταθούμε  με όλες μας τις δυνάμεις 
στην κοινή προσπάθεια για ίδρυση αυτής της σχολής. 
 Παυλίδης Π., πρ. Αστικών και εκπρ. Υπεραστικών Γραμμών Βέροιας: 
Προσπαθούν οι συγκοινωνίες της πόλης μας να επιβιώσουν, σε  σχέση με άλλες 
γειτονικές, στις οποίες οι συγκοινωνίες είναι ανεπτυγμένες  λόγω των φοιτητών που 
ζουν εκεί. Συμφωνούμε και θα βοηθήσουμε με όλες μας τις δυνάμεις για την ίδρυση 
μιας τόσο σημαντικής σχολής στην πόλη μας. 
 Κωστακίδης Στ., πρ. σωματείου ιδ/των ΤΑΧΙ: Σας ευχαριστούμε για τη 
σημερινή πρόσκληση. Οι συνάδελφοί μου και εγώ σας ευχαριστούμε για αυτή την 
προσπάθειά σας. Είμαι σίγουρος για το αποτέλεσμα, γιατί δεν έγινε ποτέ κάτι τέτοιο 
για την πόλη μας. Αξίζουν συγχαρητήρια στον κ. Δήμαρχο και στον κ. Φωτιάδη για 
την αξιέπαινη αυτή προσπάθειά τους. Σας ευχαριστούμε όλους. 
 Παπαστεργίου Αστέριος, πρ. Ν.Ε. ΑΔΕΔΥ Ημαθίας: Θέλω να σας 
ευχαριστήσω εκ μέρους όλης της Ν.Ε. για την πρόσκληση και τη σημερινή μας 
συγκέντρωση. Βλέπουμε ότι υπάρχει ένα πλήρης φάκελος για τη προσπάθεια αυτή, 
και μπορεί να διεκδικήσει με μεγάλη πιθανότητα την ίδρυση αυτής της σχολής. Είναι 
μακρύς  δρόμος. Θα παρέχουμε όμως κάθε  συμπαράσταση και δυνατή βοήθεια. Ως 
πόλη έχουμε κάποια πλεονεκτήματα όπως το γεωγραφικό σημείο, ο κορεσμός από 
σχολές και τμήματα του Α.Π.Θ. και η πολιτιστική μας κληρονομιά. Σας 
ευχαριστούμε. 
 Καρασαββίδης Παντελής, πρ. Επαγγ/χνών  Ημαθίας :Είναι η πρώτη φορά που 
παρατηρείται η συστράτευση όλων των εμπορικών φορέων της Βέροιας, για την 
ανάκαμψη της αγοράς της. Θα βοηθήσουμε με όποιο κόστος κι αν έχουμε  και με 
κάθε μέσο που διαθέτουμε. 
 Μουρατίδης Ιωάννης, πρ. Ευξ. Λέσχης Βέροιας :Θερμά συγχαρητήρια στον 
Δήμο Βέροιας για τις προσπάθειες που κατέβαλλε και συνεχίζει να το πράττει, για τη 



διεκδίκηση της ίδρυσης αυτής της πανεπιστημιακής σχολής στην πόλη μας. Θερμά  
συγχαρητήρια και στον κ. Φωτιάδη. Είναι σημαντική η μόρφωση του Ελληνισμού της 
διασποράς για να γίνουν πρεσβευτές της πόλης της Βέροιας. 
 Το δ.σ. της Ε.Λ.Β. διαθέτει την σύγχρονη αίθουσά του για οποιαδήποτε 
εκδήλωση και δραστηριότητα γίνει από την σχολή που συζητούμε. Θα είμαστε δίπλα 
σας σε ότι μας χρειαστείτε. 
 Πετρομελίδης, εκπρ. συλλόγου κατ/ρχών υγειον. ενδιαφέροντος :Αξίζουν 
συγχαρητήρια στον Δήμο για αυτή την προσπάθειά του. Από την πλευρά μας, είμαστε 
διατεθιμένοι να κάνουμε τα πάντα. 
 Πρόεδρος :Ορίστε τοποθετήσεις από συμβούλους. 
 Σκουμπόπουλος :Καλείται σήμερα το Δημοτικό Συμβούλιο να διατυπώσει 
αίτημα για την ίδρυση Σχολής Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (ΑΕΙ ή ΤΕΙ) στην πόλη 
μας.  
 Η σκοπιμότητα , τα πλεονεκτήματα, και τα αναμενόμενα πολλαπλά οφέλη, 
από την ίδρυση μίας τέτοιας Σχολής είναι προφανή, και δεν χρειάζεται εδώ να 
επαναληφθούν. 
 Χρειάζεται, όμως να τονιστεί η παρατεταμένη αδράνεια της Δημοτικής 
Αρχής, η οποία επέλεξε το τελευταίο έτος της θητείας της, για να υιοθετήσει 
επισήμως και να προβάλει αυτό το αίτημα. 
 Πριν βγούμε, επομένως, προς τα έξω, και πριν αρχίσουμε να διατυμπανίζουμε 
αιτήματα, καλό είναι να ξεκαθαρίσουμε ορισμένα πράγματα, για να γνωρίζουμε και 
τις δυνατότητές μας, ώστε να μην τρέφουμε αυταπάτες, αλλά και για να 
διαπιστώσουμε την σοβαρότητα  και την αξιοπιστία των όποιων προσπαθειών. 
 Και πρώτα απ΄όλα, πρέπει να παραδεχτούμε ότι πολύ, μα πάρα πολύ όψιμα η 
Δημοτική Αρχή θυμήθηκε το ζήτημα της Σχολής ΑΕΙ ή ΤΕΙ. 
 Εύλογα αναρωτιέται κανείς: 
 Τι έγινε, ή μάλλον τι δεν έγινε τα τελευταία είκοσι χρόνια; 
 Γιατί αναλήφθηκε όλα αυτά τα χρόνια καμία πρωτοβουλία για αυτό το μείζον 
αίτημα της πόλης και της ευρύτερης περιοχής; 
 Γιατί περιμέναμε να συσσωρευθούν στο Υπουργείο Παιδείας αιτήματα από 
κάθε γνωστή και άγνωστη γωνιά της Ελληνικής Περιφέρειας, για να αρχίσουμε και 
εμείς να ψελλίζουμε το δικό μας αίτημα; 
 Οι απαντήσεις είναι γνωστές στον καθένα. Το αίτημα της Ίδρυσης Σχολής 
ΑΕΙ ή ΤΕΙ  ερχόταν πάντα στην επιφάνεια ευκαιριακά, συμπτωματικά, τυχαία, είτε 
για να προκαλέσει στιγμιαίες εντυπώσεις, είτε για να αποπροσανατολίσει μία άλλη 
επίκαιρη συζήτηση, είτε για να καλύψει άλλες σοβαρές αδυναμίες. 
 Μόνον πριν από περίπου 2 χρόνια επιδόθηκε στον Πρωθυπουργό κ. Κ.Σημίτη 
ένα υπόμνημα, του οποίου έκτοτε αγνοείται η τύχη. 
 Και, αντί το Δημοτικό Συμβούλιο, να ενημερωθεί για την πορεία αυτού του 
υπομνήματος, αντί να κληθεί έγκαιρα  για να αναλάβει πρωτοβουλίες με 
συγκεκριμένο χρονικό ορίζοντα, για μια ακόμη φορά τίθεται ενώπιον τετελεσμένων 
γεγονότων. 
 Όπως ακριβώς συνέβη και με την Σχολή της Αστυνομίας, όπου ο κ. Δήμαρχος 
μας ανακοίνωσε  ότι προ οκταμήνου συνέλαβε μία ιδέα, συζήτησε «εν κρυπτώ» ένα 
σχέδιο, επεξεργάστηκε «μυστικά» ένα πρόγραμμα, έτσι εμφανίζεται και τώρα, 
έτοιμος  να χτυπήσει ένα μαγικό ραβδάκι, για να παρουσιάσει στο «φιλοθεάμον 
κοινό» τις λύσεις, που μόνον αυτός μπορεί να προσφέρει. 
 Μετά  από κυοφορία οκτώ μηνών, παρουσιάζει σήμερα την λύση, που, κατά 
την άποψή του, θα «φέρει την  πανεπιστημιακή άνοιξη στην πόλη μας», όπως 



γράφουν τα επιβλητικά πανώ και οι αφίσες, με τις οποίες  φρόντισε να γεμίσει την 
πόλη. 
 Στο σημείο αυτό, πρέπει να τονιστεί ότι, όπως δεν μπορεί κανείς να 
διαφωνήσει  με  την ανάγκη προβολής ενός αιτήματος, έτσι και κανείς δεν μπορεί να 
οργανώσει ολόκληρη εκστρατεία προβολής και διαφήμισης, με την υπογραφή του 
Δήμου Βέροιας, χωρίς την έστω τυπική, προηγούμενη απόφαση και έγκριση του 
Δημοτικού Συμβουλίου. 
 Δείγμα κι αυτό της αυθαιρεσίας, του αυταρχισμού, και της περιφρόνησης 
προς το συλλογικό όργανο του Δήμου. 
 Και τι αποτέλεσμα έχει αυτή η οκτάμηνη κυοφορία; 
 Μία πρόταση , που αναφέρεται στην διεκδίκηση της ίδρυσης ενός νέου 
Τμήματος, του Τμήματος Ελληνικών Σπουδών, όπως έχει ονομασθεί, για τους 
Απόδημους και τους Ομογενείς. 
 Δεν θα απορρίψουμε την πρόταση, ούτε θα μηδενίσουμε την ιδέα. Κάθε άλλο 
μάλιστα. Και η πρόταση είναι ενδιαφέρουσα, και η ιδέα είναι  εντυπωσιακή, και οι 
προοπτικές της μπορούν να είναι θαυμάσιες. 
 Όμως, όταν μια πόλη, ήδη από το 1978 συζητάει για την αναγκαιότητα της 
ίδρυσης ενός Παραρτήματος της  Γεωπονοδασολογικής Σχολής, προβάλλοντας τον 
σαφέστατο αγροτικό χαρακτήρα της περιοχής της, ή εμφανίζεται να διεκδικεί την 
ίδρυση ενός ΤΕΙ Συντήρησης Έργων Τέχνης, στηριγμένη στην μοναδική πολιτιστική 
κληρονομιά της, δεν επιτρέπεται να αποδυναμώνει, από μόνη της, τα όποια αιτήματά 
της, στρεφόμενη τώρα σε άλλες, αξιόλογες μεν, αλλά άγνωστες στους μέχρι τώρα 
προβληματισμούς της, αναζητήσεις.  
 Δεν θα αναλύσουμε, επί της ουσίας την πρόταση που μας παρουσιάσθηκε 
εγγράφως, αν και προκαλεί αρκετές απορίες, τόσο ως προς τους στόχους που θέλει να 
εξυπηρετήσει, σε διάφορα επίπεδα, όσο και ως προς  τις πραγματικές  δυνατότητές 
της, εντός και εκτός της εκπαιδευτικής κοινότητας, εντός και εκτός της Ελληνικής 
Επικράτειας.  
 Θα εκφράσουμε όμως τις ανησυχίες μας, 

 για τις μεθόδους που ακολουθεί η Δημοτική Αρχή, 
 για την συνεχιζόμενη προχειρότητα, με την οποία αντιμετωπίζει τα 

μείζονα θέματα της πόλης, 
 για τον τρόπο, με τον οποίο χειρίζεται το μέλλον αυτής της πόλης, 
 για την τακτική, με την οποία θυσιάζει τα πάντα στον βωμό της 

σκοπιμότητας  και του εντυπωσιασμού, 
 για την ένταξη όλων των σοβαρών ζητημάτων της πόλης στον χορό 

των προεκλογικών τρυκ, όπως ακριβώς συνέβη και με την περιβόητη 
Μουσική Ακαδημία, που αφού εξάντλησε την εκλογική δυναμική της 
έμεινε στο ράφι των υποσχέσεων. 

Στο ίδιο ράφι φοβόμαστε ότι θα μείνει και αυτή η προσπάθεια, η οποία 
θέλησε, υπακούοντας ίσως και στο κλίμα των ημερών, να μεταμφιέσει την Βέροια σε 
μία πανεπιστημιακή πόλη. 

Κάποτε όμως πέφτουν οι μάσκες, και αποκαλύπτεται η αλήθεια. 
Και η αλήθεια είναι σκληρή. 
Και η αλήθεια λέει πως ο λαός δεν συγχωρεί ούτε την αδικαιολόγητη 

αδράνεια, ούτε τις εσπευσμένες και αγχώδεις μαγικές λύσεις. 
Εμείς επιμένουμε, και μένουμε σταθεροί  στις θέσεις και το πρόγραμμά μας, 

τιμώντας την σχέση μας με τους συμπολίτες μας. Επιμένουμε  στην διεκδίκηση της 
ίδρυσης της Γεωπονοδασολογικής Σχολής ή και στην ίδρυση του ΤΕΙ Συντήρησης 
Έργων Τέχνης. 



Αλλά και δεν αρνούμαστε την προοπτική για την ίδρυση κάποιας άλλης 
Σχολής. 

Δεν στεκόμαστε εμπόδιο, σε καμία περίπτωση, στην πρόταση για την  ίδρυση 
αυτής της Σχολής Ελληνικών Σπουδών. 

Επισημαίνουμε τις δυσκολίες και τις αδυναμίες. 
Εντοπίζουμε τα προβλήματα και τις ανακολουθίες. 
Τονίζουμε ποιες είναι οι προτεραιότητες και οι ανάγκες της Βέροιας και της 

περιοχής, συνυφασμένες με την ιστορία, με τις σημερινές δραστηριότητες, και με την 
προοπτική αυτού του τόπου. 
 Δεν απορρίπτουμε την δημιουργική  σύνδεση αυτής της προοπτικής και με 
πρωτοβουλίες και δράσεις, όπως αυτές που αναδεικνύει η συγκεκριμένη πρόταση. 
 Κλείνοντας θέλω να ευχαριστήσω και να συγχαρώ τον συμπολίτη μας κ. 
Φωτιάδη και τους υπόλοιπους καθηγητές που επεξεργάστηκαν και μας έφεραν την 
τεκμηριωμένη μελέτη τους. Πιστεύω ότι έπρεπε  να είχαμε εδώ σήμερα και τις 
προγραμματικές συμβάσεις, για να δούμε τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του 
Δήμου μας. Είναι μεγάλο το οικονομικό κόστος του Δήμου που αγγίζει τα 2 δις δρχ. 
Δεν μπορεί να επιβαρυνθεί άλλο ο Βεροιώτης, όσο καλή διάθεση δείξουμε για τις 
σχολές.  
 Δήμαρχος :Η ομιλία σας κ. Σκουμπόπουλε προετοιμάστηκε, χωρίς να 
ακούσετε και να γνωρίζετε την τοποθέτηση και τις προτάσεις μου. Η σημερινή 
δημοτική αρχή είναι αυτή που ουσιαστικά  έβαλε «στο τραπέζι» το ζήτημα και 
δούλεψε μεθοδικά μέχρι σήμερα, για να λέμε όλοι μετά ότι κάτι μπορούμε να 
καταφέρουμε. Αν δεν συζητούσαμε  προ 8μηνου και δημοσιοποιούταν άκαιρα αυτή η 
πρόταση, θα τη χάναμε. Αυτό επιθυμείτε; Είστε εμπόδιο με την τοποθέτησή σας 
αυτή. ΄Η θα είμαστε όλοι μαζί σύσσωμοι χωρίς γκρίνιες  και πολιτικές  αντιπαλότητες  
ή δεν είμαστε μαζί. Την προηγούμενη Κυριακή φύγατε από τη σύσκεψη που κάλεσα 
με τους πρώην Δημάρχους και δημοτικούς συμβούλους και σας παρακάλεσα να 
παρευρίσκεστε το απόγευμα στη σύσκεψη με τους φορείς της πόλης. Δεν ήρθατε. Γι 
αυτά που λέτε ότι αιφνιδιάζεστε που τα ακούτε, είναι επόμενο αφού δεν ήρθατε και 
δεν ενημερωθήκατε. Όλοι οι φορείς δεν αιφνιδιάστηκαν, διότι αυτά συζητήθηκαν και 
όλοι τα γνωρίζανε. Έγιναν συζητήσεις  και η μοναδική αντίρρηση που εκφράσθηκε 
ήταν μόνο για την επιβολή του ειδικού τέλους 1%. Όλοι ήταν  ενημερωμένοι. 
 Σιδηρόπουλος :Το θέμα που συζητούμε σήμερα είναι μείζονος σημασίας και 
αφορά την πολιτιστική και οικονομική ανάπτυξη της πόλης μας. Είμαι  και εγώ  υπέρ 
της  φιλοσοφίας και των απόψεων που αναπτύχθηκαν λεπτομερώς από τον Δήμαρχο 
και τον κ. Φωτιάδη, εκφράζω όμως και επιφυλάξεις για την αποφυγή τυχόν λαθών 
που ίσως γίνουν. 
 Ουσουλτζόγλου :Πιστεύω ότι το θέμα δεν είναι  οικονομικό . Είμαι ευγνώμων 
για την ιδέα και τη μελέτη του κ. Φωτιάδη. Ο Δήμαρχος είναι γενναιόδωρος για τα 
τεχνικά θέματα που μας ανέλυσε, προκειμένου να δελεάσει αυτούς που θα λάβουν 
την οριστική απόφαση για τη Σχολή. Θα απαιτήσω από τους συναδέλφους ομόφωνη 
απόφαση. Ευχαριστώ και όλους τους φορείς της πόλης για τις παροχές που 
προτίθενται να προσφέρουν. Συστράτευση ολική, αρχών και πολιτών. Η απόκρυψη 
της ιδέας έγινε για αυτούς που καιροφυλακτούν. 
 Γεωργιάδης Χρ.:Μου φαίνεται θαυμάσια-και είμαι σύμφωνος- η ιδέα να γίνει 
η Βέροια το κέντρο εκπαίδευσης και διάδοσης του απόδημου Ελληνισμού. Από πού 
θα προέρχονται οι υποψήφιοι σπουδαστές και βάση ποιων κριτηρίων θα επιλέγονται; 
Θα προέρχονται από όλον  τον κόσμο, ή μόνο –αυτό που  φοβούμαι- από τη Ρωσία 
και την Αλβανία; Είμαστε έτοιμοι στο θέμα των υποδομών ή θα βλέπουμε, όπως σε 
όλη τη χώρα μας, τα παιδιά  ως «πορτοφόλια»; Πρέπει να είμαστε πάρα πολύ 



προσεκτικοί γιατί οι σπουδαστές  που θα έρθουν να πάρουν τα φώτα, θα γίνουν 
κήρυκες του Ελληνισμού, και όχι μισέλληνες. Ο κατάλληλος χώρος που προτείνω, 
είναι πιστεύω, των διατηρητέων από την παλαιά Ι.Μ. Βέροιας μέχρι τον Τριπόταμο. 
Από σήμερα πρέπει να γίνουμε όλοι κήρυκες σταυροφορίας της ιδέας αυτής, για να 
μην μας την κλέψουν άλλοι Δήμοι. 
 Τάκης :Θέλω να θέσω 2 ερωτήματα προς τον κ. Φωτιάδη : 1)Πιστεύετε ότι 
αυτή η σχολή έχει βιωσιμότητα; 2)Ποιος θα είναι περίπου ο αριθμός των παιδιών 
κατ΄έτος; 
 Πρόεδρος :Κε Ασλάνογλου δεν ζητήσατε το λόγο. 
 Ασλάνογλου :Δεν ζήτησα τον λόγο, διότι θεώρησα ότι το θέμα τελείωσε μετά 
τις τοποθετήσεις των φορέων. 
 Γαβρίδης :Πιστεύω ότι το σημερινό αίτημα θα έχει αίσιο τέλος :1)Από τη 
μεθοδικότητα και την ικανότητα του Δημάρχου, 2)από τον πατριωτισμό του κ. 
Φωτιάδη και 3)επειδή υπάρχουν ευδιάκριτοι και συγκεκριμένοι στόχοι. Πρέπει να 
είμαστε όλοι ενωμένοι στον κοινό αυτό στόχο μας . 
 Τσαβδαρίδης :Θα μπορούσε το σημερινό ενδιαφέρον της δημοτικής αρχής να 
εκδηλωνόταν αρκετά χρόνια πριν, τότε που η περιοχή και η πόλη μας πληρούσε τις 
προϋποθέσεις για την ίδρυση και τη στέγαση μιας πανεπιστημιακής σχολής. Τώρα 
πιστεύω ότι είναι όψιμο. Τα τελευταία 20 χρόνια δεν έγινε καμία προσπάθεια από 
οποιαδήποτε δημοτική αρχή. Σήμερα επιτακτικά συνειδητοποιούμε τον οικονομικό 
και πολιτιστικό μαρασμό της Βέροιας και απαιτούμε μία σχολή. Δεν θέλω όμως να 
φανώ μικρόψυχος. Η προσπάθεια που γίνεται, πιστεύω ότι βρίσκεται προς τη σωστή 
κατεύθυνση. Εγώ θα συνεισφέρω με τις  δυνάμεις μου για το ποθητό αποτέλεσμα. 
Αλλά πρέπει όλοι μαζί να προσπαθήσουμε. Θερμά συγχαρητήρια στον καθηγητή μου 
κ. Φωτιάδη. 
 Ακριβόπουλος :Πρέπει να συνταυτιστούμε με τις θέσεις όλων των φορέων 
που αναπτύχθηκαν σήμερα στο ΔΣ. Όμως ως σύμβουλοι οφείλουμε να καταθέσουμε 
και τις απόψεις μας. Τα ίδια είχε πει ο κ. Δήμαρχος και τον Φλεβάρη του 98 για 
ίδρυση σχολής, ενόψει της επίσκεψης του κ. Πρωθυπουργού. Τι έγινε; Έχει ευθύνη η 
παράταξή σας. Εφόσον φθάσαμε στην «ώρα μηδέν», θα συνταχθούμε με τους φορείς 
και την πρόταση του Δημάρχου για το συμφέρον των συμπολιτών μας. 
 Πρόεδρος :Υπάρχει αναγκαιότητα δευτερομιλιών; 
 Σύμβουλοι:Ναι. 
 Πρόεδρος :Ορίστε κ. Σκουμπόπουλε. 
 Σκουμπόπουλος :Πανηγυρικά αποδείχθηκε στη σημερινή συνεδρίαση, ότι η 
συμπολίτευση κάνει αντιπολίτευση στην αντιπολίτευση τα 3 τελευταία χρόνια. Θα 
ψηφίσουμε  σήμερα κατ΄αρχήν όλες τις αποφάσεις και σε επόμενο Δ.Σ. θα πρέπει να 
έρθουν όλα τα θέματα εξειδικευμένα και να αποφασίσουμε οριστικά. 
 Ουσουλτζόγλου:Οσον αφορά τις παροχές του Δήμου και των φορέων, 
πιστεύω ότι εάν θέλουμε να πετύχουμε τον στόχο μας, πρέπει  να δώσουμε πρώτα και 
να λάβουμε μετά. 
 Γεωργιάδης Χρ.:Η υλοποίηση αυτού του προγράμματος, απαιτεί πιστεύω 
πακτωλό χρημάτων. Πρέπει να υπάρχει  πλήρη διαφάνεια και αναλυτική ενημέρωση 
στους συμπολίτες μας. Είναι λεπτός ο στόχος μας και παρακαλώ να είμαστε όλοι 
πολύ προσεκτικοί. 
 Φωτιάδης Κων/νος :Κε Τάκη, όσον αφορά τη βιωσιμότητα της σχολής, τα 
7εκ. των Ελλήνων της διασποράς, είναι η μοναδική απάντηση. Υπάρχουν στην 
Αγγλία , σχολές  στις οποίες  σπουδάζουν παιδιά ομογενών. Γιατί να μην έρθουν τα 
παιδιά αυτά εδώ; Είναι δύσκολο να βρεθούν 200 παιδιά; Θα είναι από όλη τη 
διασπορά και όχι μόνο από τη Ρωσία και την Αλβανία.Θα ήταν όμως λίγο αν ίσχυε 



αυτό; Ποιος ευθύνεται για τον αφανισμό του Ελληνισμού, όπως π.χ. των 750 χιλ. που 
μετρήθηκαν στη Ρωσία και χάθηκαν;Το Ελληνικό κράτος φταίει. Όχι σε νέο πούλημα 
κομματιών του Ελληνισμού της διασποράς. 1000 θα είναι περίπου τα άτομα που θα 
σπουδάζουν και θα υπάρχει επίσης και η δημιουργία μεταπτυχιακού τμήματος.  
 Αυτή τη σχολή δεν το σκέφτηκαν άλλες  πόλεις και θα είναι μοναδική στην 
Ελλάδα. Αν ζητούσαμε να γίνει τμήμα γεωπονικής σχολής, θα αποτυχαίναμε γιατί 
υπάρχει γεωπονική σχολή μόνο στην Αθήνα. Στην Θεσ/νίκη είναι τμήμα αυτής. 
Έπρεπε να ήταν η σχολή στη Λάρισα ή στη Βέροια. Όταν απαίτησε η Θεσ/νίκη να 
γίνει σχολή, αντέδρασαν οι συντεχνιακοί. Υπάρχουν επιχειρήματα για να δώσουμε 
βαρύτητα σε ίδρυση σχολών που θα σχετίζονται με τις βαλκανικές φιλοσοφίες και 
τους  λαούς τους, όπως και στη σχολή που συζητούμε. Δεν υπάρχουν  ενδοιασμοί. 
Οφείλουμε για γεωγραφικούς , πολιτιστικούς κ.α. λόγους να πάρουμε θέση. 
 Γεωργιάδης Χρ.:Μία ερώτηση προς τον κ. Φωτιάδη. Πως θα επιλέγονται τα 
παιδιά που θα σπουδάζουν στη σχολή; Θα είναι από όλες τις χώρες  όπου ζουν 
Ελληνες; 
 Φωτιάδης Κων/νος :Κε Γεωργιάδη, αυτό προβλέπεται. Θα επιλέγονται μέσα 
από εξετάσεις και εφόσον  έχουν την Ελληνομάθεια θα γράφονται στη σχολή. Άλλως 
θα γίνεται εκμάθηση της γλώσσας για 1 χρόνο, και αυτό μπορεί να γίνει και εδώ, αν 
γίνει ένα τέτοιο τμήμα με τη βοήθεια της Β/θμιας Εκπαίδευσης. 
 Δήμαρχος :Είμαι ανοικτός σε ιδέες και δεν κλείνω πόρτες  σε κανέναν. 
Αναγκάστηκα να αναφερθώ στην πρόωρη αποχώρηση του κ. Σκουμπόπουλου στη 
σύσκεψη με τους φορείς της προηγούμενης Κυριακής, διότι είναι ο μόνος που 
αιφνιδιάστηκε στην αίθουσα. Όλα συζητήθηκαν με τους φορείς της πόλης. Με 
εξαίρεση τις τοποθετήσεις των κ.κ. Σιδηρόπουλου και Γεωργιάδη Χρ., έχουμε 
επανάληψη του φαινομένου ανάδειξης μιας μιζέριας και στο τέλος αναγκάζεται η 
αντιπολίτευση να σύρεται για να ψηφίσει. Ψήφο ανοχής δεν έχει ανάγκη ούτε το Δ.Σ. 
ούτε η κοινωνία της πόλης μας. Θέλουμε την ουσιαστική συμμετοχή όλων. Πρέπει να 
ψηφίσετε εκ  καρδίας για ένα τόσο σημαντικό αίτημα της πόλης. Κάνω έκκληση σε 
όσους ξέρουν ανθρώπους  μέσα στην σύγκλητο του Α.Π.Θ. να βοηθήσουν να περάσει 
το αίτημά μας θετικά και να τελειώσει θετικά μέχρι και τη δημοσίευση του 
διατάγματος στο ΦΕΚ.Ετσι μόνο θα κερδίσουμε και τον Σεπτέμβρη του 2003 θα 
είμαστε έτοιμοι να υποδεχθούμε αυτή τη σχολή με τους όρους και με τις  
προϋποθέσεις που υποσχεθήκαμε. 
 Σκουμπόπουλος :Πρότεινα να πάρουμε για όλα τα θέματα κατ΄αρχήν 
απόφαση. Σήμερα είναι βεβιασμένο. 
 Πρόεδρος : Ομόφωνα  για την ίδρυση σχολής ΑΕΙ και διεκδίκηση των σχολών 
ΤΕΙ, σύμφωνα με τις προηγούμενες αποφάσεις μας; 
 Σύμβουλοι :Ναι. 
 Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 4-3-2002 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου. 
2.- Την ανάγκη ίδρυσης Πανεπιστημιακής σχολής στη Βέροια και καθορισμός 
μορφής της συμμετοχής του Δήμου. 
3.-Την πρόταση του Δημάρχου και τις απόψεις και προτάσεις των δημ. συμβούλων 
όπως αυτές αναπτύχθηκαν στη συζήτηση του παρόντος θέματος. 
4.- Τις διατάξεις του άρθρου 106 του Π.Δ. 410/95 (Δ.Κ.Κ.). 



Αποφασίζει Ομόφωνα 
 

 Nα διεκδικήσει την ίδρυση στην Βέροια, τόσο των δύο τμημάτων Τ.Ε.Ι., για 
τα οποία  έχει ήδη αποφασίσει το Δ.Σ. με προηγούμενη απόφασή του, όσο και την 
ίδρυση και λειτουργία μιας Ανώτατης Σχολής, Πανεπιστημιακού επιπέδου. 

 
Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό   162 / 2002 

.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

O  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   
 Μ. Ποτουρίδης Χ. Σκουμπόπουλος 
 I.  Kουρουζίδης Χ. Γεωργιάδης 

 Μ. Γαβρίδης Λ. Τσαβδαρίδης 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΑΧΜΑΤΖΙΔΗΣ Κ.  Πουλασουχίδης Θ. Σιδηρόπουλος 

 Κ. Ασλάνογλου Ι.  Ακριβόπουλος 
 Α. Δελαβερίδης Μ.  Τσαμήτρου-Καραχατζή 
 Δ.  Πέτκος Ε. Κουκουρδής 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Κ. Κόλβατζης   
 Ε. Λελεκάκης   
 Γ. Ουρσουζίδης   

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  ΤΑΡΑΛΑΣ Λ. Τάκης   
 Ν. Ουσουλτζόγλου   
 Σ. Γεωργιάδης   
 Ι. Τριανταφυλλίδης   
 Π.  Πιτούλιας   
 Α.  Κεσίδης   
 Μ. Σουμελίδης   

 
Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  13-3-2002 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ  ΧΑΣΙΩΤΗΣ 
 


